

我区集中展示乡镇(街道)社会工作站建设成果

形成“比、学、赶、超”的良好氛围

本报讯(记者 杨雨洁 通讯员 赵志强 韩俊俊)为进一步推动我区乡镇(街道)社会工作站的建设和发展,在全区范围内形成“比、学、赶、超”的良好氛围,近日,区民政局组织召开2022年黄岩区乡镇(街道)社会工作站品牌展示会,集中比拼、展示我区各街道社会工作站的建设成果。

“为提升辖区青少年的活动参与感和幸福感,我们设计了‘小e达人’系列勋章,大家请看,我手里拿着的就是我们社工站的文创产品。”来自全区11个乡镇(街道)社工站的代表详细介绍了各自社工站的建设内容、品牌特色服务及工作成效,展示了专业社会工作在保障和服务民生、创新

社会治理等方面的重要作用。代表们精彩的表述、翔实的案例,不时博得现场观众的阵阵掌声。

在大比拼中,北城街道社会工作站的成果展示获得一等奖。该社工站自2020年11月成立以来,以桔源社区为圆心,辐射周边村社,打造出一站式服务、“两工”协同、多方联动的服务体系,并推出《且伴桑榆共成长》老年社会工作、《解忧杂货铺》心理社会工作、《黄小哥哥e站》新业态群体社会工作、《青桔驿站》青少年幸福成长项目等代表项目,精准对接不同困难群体的实际需求,开展多元化、专业化、特色化的赋能服务。其实践经验、活动体验多次被《中国社会工作》《学习强国》等国家及省市媒体报道。

“很激动,这是对我们工作的肯定和极大鼓励。我们将继续坚守初心,本着‘助人自助’的社工理念,在自身不断学习的同时,通过个案、小组、外展等专业服务的开展,与联盟单位一起共同打造‘乐以忘忧,风范北城’的社工工作风貌。”北城街道社会工作站站站长王再文说。

社会工作站建设是完善社区基层服务、打通服务群众“最后一公里”的重要途径。我区社会工作站建设自2020年启动以来,发展迅速,服务覆盖面积、涵盖领域及受益群体等逐年扩大。截至目前,我区已累计完成建设各类社工站19家,实现了乡镇(街道)社会工作站全覆盖。

“我们想通过展演比拼这种形式,以比促学、以赛促优,为我区引导专业社工展示经验做法、开阔视野、提升本领提供一个平台,同时也是对全区各地社会工作站的一次大练兵、大检阅。我们希望通过这次活动,进一步提升乡镇街道社会工作站实体化、规范化、本土化、专业化运营水平,为打造社区品牌社会工作服务项目提供支撑。”区民政局社会组织管理科负责人马珍英表示。

接下来,我区将继续全面推进社工站建设,不断拓宽社会工作站服务领域,持续培育壮大社工人才队伍,努力打造一批民政领域社会工作服务的特色品牌,切实提升基层民政服务能力,推动民政事业高质量发展。

“人工+机械”落叶清扫模式让城市更洁净

本报讯(通讯员 符晴霄)入冬以来,梧桐、银杏、无患子等行道树落叶问题加重了环卫工人工作量。为提升城区环境品质,干干净净迎新年,区综合行政执法局环境卫生服务中心与大环境有限公司进一步细化落叶清扫清运方案,对我区落叶集中区域进行高效、全面清理。

永宁公园西门外缙云路两旁多种植法国梧桐,常吸引游人驻足“打

卡”。近日,这些梧桐树却给环卫工人出了个难题。“这条路也就百来米,我们三个工人负责清扫,但人工的速度完全跟不上树叶掉落的速度。”环卫工人胡师傅说。位于主城区的劳动南路亦是梧桐落叶“重灾区”。这里车流、人流密集,干枯的落叶若不及时处理,极易在碾压、踩踏中支离破碎,加大清理难度。

针对不同路段的实际情况,区综

合行政执法局环境卫生服务中心与大环境有限公司有的放矢,制定了多套落叶收集方案,做到落叶即落即清。针对人行道、墙根、草坪等不平整的地面,主要采用人工清扫的方式先将各个区块的落叶集中堆扫,再用大型收集袋装袋,最后集中清运;机动车道与非机动车道上的落叶则采用人机结合的方式进行收集,大风大雨天气增加主城区劳动南路、青年西路

等落叶密集路段清扫车巡回频次,大型小型车辆轮番上场,各显神通。通过“人工+机械”的作业模式,提高落叶收集效率,减轻环卫工人工作负担。

接下来,环卫中心还将继续细化秋冬季节落叶收集工作方案,加大环卫督查力度,延长工作时间,加派作业人员,做到“落叶不过夜”,为市民打造舒适的出行环境。



睦邻一家亲

近日,东城街道嘉盛社区开展“一家亲,睦邻情——我们的邻居节”活动,居民们在文化广场制作传统手工馒头。和面、揉面、擀面……大家分工合作,有条不紊,不一会儿,精致的面食一一出炉,居民们吃着自己动手制作的馒头,与相熟的邻居聊着家常,一派其乐融融的景象。

本报通讯员 李金娜 摄

黄岩古法制糖吸引南非友人相约“甜蜜之旅”

本报讯(记者 朱幼萍 通讯员 章艺馨)“红糖,据说是中国特有的,被称为‘东方巧克力’。它由一种神奇的水果制成,那就是甘蔗……”12月1日,在头陀镇双楠红糖专业合作社的甘蔗种植基地,来自南非的布丽奇特·瑟伯莱穿梭在丰收的甘蔗田里,充满了新奇地说。

布丽奇特·瑟伯莱是一名“甜食爱好者”,目前在椒江的一家英语培训机构任教。工作之余,她喜欢走走看看,寻味各种好吃的甜食,宣传各地的美食文化。此次她慕名来到我区头陀镇,近距离感受当地古法制糖工艺,赴一场相约红糖的“甜蜜之旅”。

在农户的指导下,布丽奇特·瑟伯莱体验了砍甘蔗、削甘蔗、榨甘蔗汁的过程。头陀早在南宋时期就有种植甘蔗,面积占黄岩甘蔗种植面积的40%左右,优越独特的地理环境,为优质的甘蔗生产奠定了良好的基础。目前,合作社甘蔗种植区面积达120余亩,核心种植区面积40亩。近几年,合作社专门引进新台糖10号甘蔗品种,实施全程绿色种植,从源头上保障红糖的品质。

制糖坊,是一个充满香甜和幸福的地方。当地古法红糖制作是一项延续了数百年历史的民间传统工艺,采用传统直火枪灶和十一口连环铁锅,通过“榨汁”“旺火”“赶水”“打沙”等工序进行纯手工制作。虽然制糖的老手艺人都有三四十年的功夫,可是对待古法熬制却仍然一丝不苟,煮糖师傅将蔗糖汁依次倒入11口大锅内,它们随着温度高低不断翻滚,不断过滤浮渣,如此循环往复,经大火熬制,锅内糖汁渐渐由青转黄,再变成浓稠的深红色直至糖浆。所制红糖呈现出桂花黄、甜度高、杂质少等优点,质地松软、形似细沙、纯洁少渣、味道纯正。

合作社在传承古法熬制出的优质红糖中加入姜汁,开发出暖胃舒心的姜汁红糖,还制作成炒米糖、姜糖等人们喜爱的众多美食,使得红糖身价翻倍。许多黄岩人还将红糖带出了国门,作为馈赠亲朋好友的礼物,深受国内外朋友欢迎。“红糖味道香甜,通过亲自体验,让我学会了古法传统制糖手法,我可以与南非当地的朋友进行制糖技术交流,传播黄岩的美食文化。”布丽奇特·瑟伯莱表示。

据了解,以头陀红糖为代表的“黄岩红糖”在2016年获得国家农产品地理标志认证,台州市黄岩双楠红糖专业合作社于2020年被列入台州市非物质文化遗产传承基地。其红糖制作技艺获评黄岩区非物质文化遗产代表性项目,红糖产品已经连续多年获得浙江省农博会金奖。

富山开展“12·4”国家宪法日宣传活动



本报讯(通讯员 张灵光)2022年12月4日是第九个国家宪法日。近日,富山乡综治办联合乡妇联在辖区开展“12·4”国家宪法日暨反邪教宣传系列活动。

工作人员向村民发放普法资料,讲解依宪治国、依宪执政的理念,宣传普及法律知识。通过互动和交流,村民不仅学习了宪法知识,也在工作人员的具体分析和答疑解惑中,对与自身日常生活紧密相关的法律问题

有了更深入的了解。

活动现场,综治办工作人员还用通俗易懂的语言、生动形象的事例详细讲述了邪教的本质,邪教对个人、家庭、社会的危害等相关知识,引导村民正确认识邪教的本质,相信科学、远离邪教,为构建法治社会营造良好氛围。

本次宣传活动的开展,让村民深刻了解宪法知识,增强宪法意识,营造了浓厚的法治氛围,对维护社会稳定和推进“平安富山”建设起到了积极作用。

工人受伤被困窨井 消防部门成功救援

本报讯(通讯员 何仲斐)12月4日,院桥镇店头村一工人在窨井作业时,不小心被一块石头砸伤,被困在13米深的窨井下,当地消防、医护人员第一时间到场处置,并成功救出被困工人。

当天16时04分,区消防救援大队接到报警后,第一时间调派院桥消防站、院桥镇专职消防队赶赴现场救援。消防救援人员到达现场,只见在污水作业区域,一井口约半米宽,顶上架着三角支架,在窨井口,一架铁梯子直通井底,井深约13米。

“井下有3名作业人员,我们本来想自己直接把人背上来,但是又怕造成二次伤害。”井上一名工作人员焦急地对消防救援人员说。

现场一名消防救援人员做好防护装备后,沿着梯子缓缓下到井底。“先把担架用绳子吊下去,放心我们会做双重保护的,不会造成人员二次伤害的。”根据井下消防救援人员了解的情况,井上消防救援人员立即展开救援行动。只见绑上绳子的医用单

架,缓缓放入井底,同时井下人员做好接应。

救援中,窨井上方和窨井下方的救援人员通过对讲机,一步步将安全防护绳送入井下。消防救援人员先将绳子把担架固定牢,然后将受伤的男子平躺在担架上,将其上半身、腰部、下半身等三个部位,分别用安全绳固定好。在消防救援人员、医护人员以及现场工人的共同努力下,受伤男子通过三角支架上的电动缓降器,慢慢运送到地面。

“好了,绳子不用收,大家拉住担架。”消防救援人员一声令下,担架顶上的绳子先不要解开,把缓降器电机放松、再放松,小心点,把担架上的人员慢慢往右侧倒。最后,消防救援人员将绑在担架上的防护绳解开,并把受伤工人送上120救护车。

据现场参与救援人员介绍,当时多名工作人员正在窨井下作业,突然井上的一块石头意外掉到井里,不小心砸中正在井底作业的一名工人背上,导致工人脊椎受伤。

冒充培训机构“退费”成诈骗新套路

警方提醒:保持警惕 第一时间核实清楚

本报讯(通讯员 王颖星 陈诗晶)如今,“网课”成为了很多学生学习的主要方式。然而当大家在努力学习的同时,骗子也趁机而入。近日,市民罗女士就遭遇了一次冒充教育机构的退费诈骗。

罗女士之前给女儿报过一个教育机构的网课,由于女儿高中课程紧张,抽不出时间学习而闲置。罗女士想要退费却被教育机构拒绝,便不了了之。

11月25日,罗女士接到一通陌生来电,对方自称是银行客服,因罗女士此前报的教育机构被多人举报,现由银行接手管理,可以帮助罗女士退还学费。

罗女士一听能退还费用,便信以为真,添加对方为好友,开始退费流程操作。在对方的引导下,罗女士下载了APP。“你要在APP里做任务,我让你买多少你就买多少,买对了就会有返利,返利的钱就是我们退给你的

学费。”客服承诺,只要罗女士坚持在APP内做任务就能退还全部学费。罗女士按照对方的要求,第一次在APP内做了价值1000元的任务,成功提现1200元。第二次做任务也成功获得返利。

直到12月1日,罗女士觉得每次200元返利太麻烦,想要一次性退还学费,就做了一个价值5000元的任务。谁知平台显示操作错误,冻结了账户。罗女士找客服询问,对方表示

还需要充值26000元才能解冻。罗女士这才反应过来自己被骗了,立马向黄岩公安分局澄江派出所报了案。

警方提醒:当接到“教育机构”的工作人员声称可办理退费的电话时,一定要保持警惕,第一时间核实清楚。正规退费流程一般会原路返回个人账户,需要点击链接、下载APP、填写个人信息、提供验证码信息的都是诈骗。如若被骗,应保留转账截图等证据,第一时间拨打110报警。

橘乡花语

传递季相变化的使者——落叶乔木



树叶浓绿茂盛,秋天树叶变成红或黄色,有的结果实,冬天为裸枝树姿,一年四季的变化特征比较明显,因此人们称落叶乔木是传递季相的使者。

落叶乔木随着季节的变化,其观赏内容也随之丰富。有的在春季可观赏花开、花落之美,如樱花、桃花、梨花、海棠、白玉兰、紫玉兰、丁香等。夏季也可观赏到开花的花木,有紫薇、石榴等,还可观赏长满绿叶的茂盛树形和柔软的绿叶树枝,大多数花木枝条柔软,树形像伞,树下是夏季遮阳避暑的好地方。秋季有些花木的叶色十分美丽,如银杏、鸡

爪槭、红枫、无患子等,具有一定的观赏价值,也有许多果木,如柿子、梨子等可品尝;冬季的花木已经完全落叶,观赏内容主要是树姿与树干,如紫薇、梅花、石榴等,冬天里的裸姿很美很有特点,冬季可以观赏开花的花木很少,梅却不怕天寒地冻傲雪盛开并散发出迷人的幽香,故有“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”的赞美,赞赏了梅花耐寒抗风霜的傲骨气质。

由于落叶乔木具有明显的季相特点,夏季可遮阳,冬季透射阳光,因此一方面可以利用树木外型、结构和色彩的丰富多变将植物



作有意识的配置,为人们提供优雅、人性化的休息观赏场所;另一方面,落叶树种的颜色也因季节的不同发生明显变化,这些变化在园林造景中起着举足轻重的作用。(区住建局园林建设中心供稿)

关于中央生态环境保护督察反馈问题(问题编号43)整改完成情况的公示

中央生态环境保护督察反馈问题(问题编号43)我区已完成整改,详情情况可登录黄岩区人民政府网查看(<http://www.zjhy.gov.cn/>)。公示期为2022年12月5日-12月11日,共7日。如有异议,请在公示期内来电来函如实反映。

受理单位:台州市黄岩区农业农村局
电话:0576-84222505, 84121531(传真)

台州市黄岩区农业农村局
2022年12月5日